

十年救助为流浪者撑起一个“家”

爱心救助暖流涌动 流浪乞讨弱有所扶

本报讯(记者李新和)今年6月19日,是第十个全国救助管理机构“开放日”。为广泛深入宣传我市救助管理政策、救助管理知识、救助管理成效,6月17日,市救助管理站在做好疫情防控工作的前提下,组织人员走上街头、广场等处,开展“救助,让弱有所扶更温馨”主题宣传活动,全面展示党和政府对流浪乞讨人员的重视和关怀。

民生连着你我他,阳光救助暖万家。民政工作体现着大爱善举,流浪乞讨人员救助作为政府兜底性民生工作,更是体现党和政府对流浪乞讨困难群体的关怀和温暖。多年来,市救助管理站不断提升救助服务能力,创新方式方法,切实保障生活无着流浪

乞讨人员能够得到及时、有效的救助。

特别是实行救助管理机构“开放日”十年来,市救助管理站不忘初心、牢记使命,始终牵挂着流浪乞讨人员这个最特殊的困难群体,以每年的救助开放日为契机,持续向社会宣传救助管理政策、全方位展示救助管理工作成效,在政府部门、社会组织和人民群众的共同努力下,流浪救助工作影响力不断扩大,社会关爱、支持、参与救助管理工作的氛围日益浓厚,有效保障了我市流浪乞讨人员的基本生活和人身安全权益。

设施环境更优良。从平房到楼房,从受助房间夏热冬凉到配备独立空调、集中供暖,从只能对求助

人员管吃管住到增加文体活动、开展心理辅导,从人工巡视到自动化消防控制和视频监控,十年间,市财政持续支持近百万元,市救助管理站陆续设置了接待室、餐厅、洗浴室、活动室等配套服务设施,配备了消防设施及视频监控系统,救助设施更健全、救助环境更优良、救助保障更有力,切实增强流浪乞讨人员的获得感、幸福感和安全感。

社会救助更有力。众多在街面流浪乞讨的人员中,有很多不愿意进入救助站接受救助。对这些特殊困难群体,市救助管理站本着“自愿受助、无偿救助”的工作原则,广泛动员社会力量参与流浪乞讨人员救助,逐步建立由社区、公益社会组织、志愿者

等社会力量,与环卫工人、公交出租司机、快递从业人员及其他社会爱心人士组成的1000余人的救助流浪者志愿服务队,救助范围覆盖我市各城区。十年来,救助街面流浪乞讨人员1万余人次,有效维护了街头流浪乞讨人员的生存权益。

寻亲团聚更温馨。为让在外流浪人员能够回归家庭、亲人团聚,不断提高流浪人员寻亲工作的准确性和专业性。使用全国“大爱寻亲”人脸识别比对系统,采集无法查明身份的流浪人员人像信息,依托大数据支持,在全国范围内开展寻亲和身份核实;向全国寻亲网、今日头条推送寻

亲信息,利用网络技术动员社会力量参与寻亲工作;向公安部门申请DNA鉴定、户籍查询,让寻亲实现技术化、专业化、精准化。通过技术寻亲,共为50余名流浪人员找到亲人,帮助他们踏上回家之路。2021年,《中国日报》《焦作日报》等媒体,分别以《两地千里救助 失联多年返乡》和《温暖回家路》为题,报道了救助管理站寻亲返乡工作。

“今后,市救助管理站将一如既往地认真贯彻落实党中央关于加强和改进救助管理工作各项决策部署,踔厉奋发、砥砺前行,让流浪乞讨人员救助管理工作在救助能力提升、兜底保障有力、社会有序参与等方面持续增强。”市救助管理站负责人表示。

Life 生活服务区



小暑时节 高温天气回归

记者 晓晓说天气

昨日从市气象局了解到,根据最新气象资料分析,预计7月6日至10日,晴好天气快速复盘;7日是“小暑”节气,37℃高温天气高调入归。

本周我市具体天气预报如下:7月5日,多云到阴天,有阵雨或雷阵雨,偏东风2级至3级,气温23℃~30℃;7月6日,多云到晴天,偏东风2级至3级,气温23℃~36℃;7月7日,晴天,偏东风2级至3级,气温24℃~37℃;7月8日,晴天间多云,偏东风2级至3级,气温25℃~36℃;7月9日,晴天到多云,偏东风2级至3级,气温25℃~35℃;7月10日,多云,偏东风3级,气温25℃~35℃;7月11日,多云间阴天,部分地区有阵雨,偏东风3级,气温25℃~33℃。

气象人士表示,目前强对流天气多发,市民一定要及时关注天气预报、预警信息,加强防范,注意安全。

李秋

出行参考

焦作火车站部分列车停运

昨日,记者从焦作火车站获悉,随着各地疫情逐步好转,出行客流较前期有明显回升,多数此前停运的列车已恢复开行,但部分列车近期暂时停运。

记者了解到,2022年铁路暑期客流将主要以旅游观光、度假休闲流为主,预计暑运客流高峰期将在7月下旬及8月中旬出现,铁路部门将根据暑运不同阶段客流变化情况调整列车开行方案,以满足旅客出行需求。

根据焦作火车站收到的最新调令,部分列车近期停运情况如下:

K589次列车,停运至7月14日;K1163、K270、D316、D3329、D3330、D315、D2785、G3147次列车,停运至7月15日;K1164、K269、G3148次列车,停运至7月16日;D7880、D7879、C2864、C2866、C2868、C2870、C2872、C2874、C2876、C2861、C2865、C2867、C2869、C2871、C2873、C2875次列车,停运至7月31日。

此外,K474次列车,7月5日至20日停运;1554次列车,7月16日至31日停运;1553次列车,7月17日至8月1日停运;D2781次列车,恢复开行至7月15日;D2782次列车,恢复开行至7月16日。

焦作火车站提醒广大旅客,暑运期间动态开行列车较多,具体车次可通过铁路12306官网(含手机客户端)查询,或关注车站公告了解最新信息,提前做好出行规划,以免耽误行程。

李 皓

三支一扶

今年河南“三支一扶”将招3200人

7月1日,从省人力资源和社会保障厅传出消息,2022年河南“三支一扶”招募工作已全面启动,将招募3200人,期满合格全部落实事业编制。

根据我省启动的“三支一扶”计划,今年招募对象为2022年全日制普通高校毕业生(含专科生、本科生和研究生);择业期内离校未就业全日制普通高校毕业生;2020年和2021年退役的服义务兵役高校毕业生;我省全日制技工院校高级工班、预备技师(技师)班毕业生,可分别参照大专、本科文化程度报考。

与往年相比,今年我省“三支一扶”招募有一些新变化。招募数量方面,今年招募名额比去年增加200人,达到3200人。招募人数在2017年800人的基础上翻了四番,实现“五连增”。招募岗位方面,除往年的支教、支农、支医以及帮扶乡村振兴、水利、林业、就业和社会保障等岗位外,今年创新设置健康照护岗位,为基层健康养老事业发展提供人才支撑。名额分配方面,今年招募名额分配重点向乡村振兴巩固提升县倾斜,向脱贫地区、艰苦边远地区、大别山等革命老区倾斜,向帮扶乡村振兴岗位倾斜。

根据相关政策,今年“三支一扶”招募人员期满考核合格者,将全部落实事业编制。

大河

生活月报

7月份值得关注的日子

- 7月1日 中国共产党诞生日,香港回归祖国纪念日;
 - 7月2日 国际体育记者日;
 - 7月7日 中国人民抗日战争纪念日;
 - 7月16日 入伏;
 - 7月20日 人类月球日;
 - 7月23日 大暑;
 - 7月26日 世界语创立日。
- 综合

我市2022年中招成绩今日公布

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市教育局获悉,2022年焦作市中招成绩于7月5日0时公布,考生可通过“焦作市教育局考试查询系统”进行查询。

查询时间:7月5日0时至18时;查询方式:初二、初三考生可凭个人姓名、准考证号、身份证号登录“焦作市教育局考试查询系统”进行查询,初三考生所查成绩含政策性加分。7月11日至28日,网上正式录取;7月29日至8月3日,各城区考生填报征求志愿;8月6日至19日,核准全市高中录取情况;8月20日,全省普通高中录取工作结束。

初三考生成绩查询网址为:
<http://222.143.135.15:8890/zzks2022/202203.html>;

初二考生生物、地理等级查询网址为:
<http://222.143.135.15:8890/zzks2022/202202.html>。



日前,解放区七百间街道陶瓷路社区居民在“共建共享心连心、幸福和谐一家亲”条幅上签字。七百间街道陶瓷路社区第十八届社区邻居节日前举行,分别为获得2021年度优秀共产党员、十佳好邻居、十佳网格员、最美防疫志愿者、防汛救灾先进个人、最美当家人颁发荣誉证书;现场还表演了秧歌、腰鼓、诗朗诵、拔河等文体节目,处处洋溢着邻里和谐融洽的气氛。

暑运开启 严把旅客出行“安全关”

本报讯(记者李皓)2022年铁路暑运已于7月1日拉开序幕,到8月31日结束,共计62天。记者昨日从焦作火车站了解到,暑运期间,该站会坚持疫情防控不放松,统筹做好车站疫情防控和铁路暑运服务工作。

昨日,在焦作火车站记者看到,随着全国疫情形势好转,旅客出行意愿有所恢复,候车旅客明显增多。该站坚持常态化疫情防控不放松,工作人员继续落实疫情防控措施,严格执行测温、通风、消毒等防疫要求,严禁发生各类不符合防控政策人员进站行为,确保疫情不通过铁路传播。同时,该站多措并举引导旅客加强自身防护,戴好口罩乘车,全力营造健康安全的出行环境。

为应对暑期客流,确保旅客乘车安全,焦作火车站按照新版《铁路旅客禁止、限制携带和托运物品目录》,严格做好安检查危工作,对所有进站旅客做到人人过门、件件过机,托运行物要达到100%过机安检。

针对近期准备出行的旅客,焦作火车站提醒,出行时请自觉遵守疫情防控要求,适当提前出门,为防疫、安检、实名制查验等预留时间。旅行途中,请全程规范佩戴口罩,减少聚集走动,保持安全距离,配合铁路部门落实各项防疫措施,共同维护安全、健康的旅行环境。

天天读 河南新闻名专栏

翻开今天的《焦作日报》,您最喜欢哪篇报道?您最看好哪幅图片?您最欣赏哪块版面?动手手指,轻敲键盘,作出您的选择,讲出您的理由。

参与方式:焦作日报官方微博推出《焦作日报天天读》栏目,发布当天《焦作日报》版面,评报只需下载《焦作日报》手机客户端,阅读当天的《焦作日报》,在此微博后跟帖评论,作出自己的选择,并说明理由,就有机会登上第二天的《焦作日报》(评报时间为9时至17时)。每天产生评报“三甲”(本报采编人员除外),每人获赠2元稿费,后期将有更多实物奖励。评选结果将通过次日出版的《焦作日报》和@焦作日报发布。

网友“@半亩茶堂”:7月4日焦作日报A01版《修武:工业强县挺起高质量发展脊梁》,今年,修武县两会确立了“生态立县、工业强县、文旅兴县”三大发展战略,工业强县首次被作为县域经济硬核支撑,成为修武新一轮换道领跑的压舱石。修武下决心,倾全县之力,坚定不移强工业、突重围,努力闯出高质量发展新天地。

网友“@美丽魔方”:7月4日焦作日报A01版《魏卫国:用忠诚铸利剑的“扫黑先锋”》,在25年的从警岁月中,魏卫国一直奋战在打击犯罪的最前线,以忠诚磨砺初心,以奉献书写担当。特别在扫黑除恶专项斗争的战场上,他更是彰显了一名公安民警特有的忠诚和勇气。他用实际行动践行着“人民公安为人民”的铮铮誓言。

网友“@美丽魔方”:7月4日焦作日报A01版《乘势而上打造高能级文旅》,市第十二次党代会提出,以高质量党建引领高能级文旅。打造高能级文旅,焦作厚积薄发、其势已成,打好“五张牌”、建设“五个城”是关键,“一河、一山、一拳、一融合”是抓手,相信我市“山水富城·文武福地”的综合实力将持续增强。

视觉新闻



7月3日,游客在青海省海北藏族自治州门源回族自治县境内一处景区游玩。近年来,门源县充分利用万亩油菜地,加快推进“农业+旅游”的农旅融合新业态,打造赏花经济,发展生态旅游,逐步形成“农旅结合、以旅促农、以旅兴农”的产业格局。

新华社记者 张龙 摄(新华社发)



7月3日,人们在浙江省建德市三都镇三都渔村观看渔火节。当晚,三江渔火节在三都渔村开幕,当地百姓和游客一起欣赏“渔火点点”的美丽渔村夜色。近年来,当地依托渔村悠久的历史,大力发展特色渔家旅游产业,助力乡村振兴。

新华社记者 徐昱 摄(新华社发)

我市高质量打造基层治理新格局

(上接A01版)下放派驻机构,基层管理更加自主。除公安派出所、司法所外,财政、自然资源、市场监管、人力资源和社会保障等部门设在乡镇的机构一律下放,实行属地管理,由乡镇统一调度指挥。实施减县补乡,基层力量更加充实。采取从县直单位向乡镇调配编制、在所属乡镇之间调配编制等形式,平均每个乡镇增加编制24名,切实充实了乡镇人员编制力量。编制职责清单,县乡权责更加明晰。编制完成了《乡镇综合执法事项清单》,明确乡镇职责,厘清县乡权责,构建了“照清单履职、按清单办事、依清单问责”的基层管理体制。

市委编办主任刘淑萍表示,为切实提升基层治理能力,激发基层活力动力,这次乡镇机构改革,还要以钉钉子精神做好基层减负工作,不得重复督查检查、不得反复填表报数、不得层层套开会议、不得干预机构编制、不得长期借调干部,让乡镇干部从繁杂事务中脱离出来,真正有时间、有精力抓好主责主业,确保基层各类机构、组织在服务保障群众需求上有更大作为。